



保持通风是燃气安全的第一要义

夏季安全用气知识 你知道多少?

■ 上海燃气工作人员上门进行安全检查
检查 上海燃气 供图

夏令热线 答疑解惑

“橡胶连接软管粘手了还能用吗”“夏天要担心燃气泄漏吗”……近期,新民晚报夏令热线接到了不少关于燃气方面的咨询电话。为此,记者请上海燃气相关负责人一一解答。



▲ 上海燃气工作人员帮用户更换金属软管

传统橡胶软管要更换

“我感觉家里燃气连接软管只是有点粘手罢了,怎么就不能用了?”市民张先生来电直言说他一直很节约,前不久,一位老相识到他家来串门时,无意中碰到那根燃气连接软管后,就提醒他早点换连接软管,他却有点舍不得。

上海燃气有关工作人员介绍,橡胶材质的软管一般寿命只有18个月,与燃气具的连接方式存在脱落风险,高温下易老化、龟裂。管上橡胶味混合着厨房油烟味,也

会引来老鼠啃咬,引发燃气泄漏。

为消除安全隐患,上海在持续推进燃气连接软管更换工作,将这些软管更换成金属软管。与橡胶软管相比,金属软管具有耐洗涤性、耐食用油性、耐高温性、耐腐蚀性、防鼠咬等耐老化、防破损性能。使用范围也更广,台式或嵌入式燃气灶具都可使用。金属软管与燃器具连接更牢固紧密,使用寿命更长——长到不低于灶具使用寿命(灶具寿命一般为8年,如超期服役,建议更换)。

上海燃气提醒,如果市民家中仍在使用的老式橡胶软管,建议更换成金属软管。换管时,拨打962777燃气热线,燃气工作人员就会上门免费更换。免费更换时,还会检查用户家燃器具,看是否存在燃气泄漏隐患。

定期检查防燃气泄漏

普通市民怎么判断家里是否有燃气泄漏?上海燃气介绍,天然气本身无毒、无色、无味,一旦发生泄漏让人难以察觉,所以燃气公司出于安全考量,会在天然气里添加适量的具有警示作用的臭剂(四氢噻吩)。如果您在家中闻到类似“臭鸡蛋”强烈而刺鼻的异味时,极有可能是燃气发生

了泄漏。

为确保用气安全,居民除了使用更安全的连接管外,最好定期检查接口处是否存在泄漏。检查时,居民可以使用肥皂水涂抹在燃气设备设施与燃气管道各接口处,观察是否产生连续的气泡,如有气泡,就表明存在燃气泄漏。

此外,通过定期检查,确保燃具在8年使用年限内、燃具连接管使用年限不低于燃具判废年限、燃气灶具有熄火保护装置等等,也是保障用气安全的必要举措。

当前正值暑期,不少家庭选择外出旅游放松,出门之前千万不要忘了关闭灶前阀、表前阀。

如果出门前忘了这样做,回来后闻到家里异味,千万注意要先打开门窗,保持室内外通风,随后立即关闭燃气表前总阀门,疏散室内人员。在此期间,禁止启闭任何电气开关。值得注意的是,通话时电话、手机内部有可能产生微小火花,也会引起爆炸,因此拨打电话求助时应远离现场。到达户外安全区域后及时拨打燃气热线962777报修,待专业人员修理完毕后,方可正常使用。

使用燃气须保持通风

上海燃气表示,保持通风是燃气安全

的第一要义。使用燃气时,要确保空气流畅,以免造成缺氧,发生一氧化碳中毒等意外事故。夏季酷暑时,密闭门窗吹空调的市民尤其要注意,不能只图享受清凉而不注意安全。

上海燃气提醒,使用燃气烹饪过程中,要留人看管,避免汤汁溢出浇灭火焰。同时,常见的面粉、油、杀虫剂、空气清新剂等都是易燃物,乱摆乱放或者使用不当很容易引发燃烧,产生危险,所以,不要在燃气设备及燃器具周围堆放易燃易爆物品。

燃气器具报修防“李鬼”

值得注意的是,如果燃气器具损坏,报修时,一定要打962777上海燃气服务热线或燃气器具厂家官方电话,而不是随意在网上查询后就拨打,那样可能会遇到“李鬼”。

为防“李鬼”,对于报修后上门的上海燃气工作人员,市民还有必要通过查看其胸牌信息或扫描其背后二维码等方式来核实其身份。市民还可以让其打开“随申办”客户端,点击“亮证”,选择“燃气工作证”,即可亮明身份(姓名、工号、岗位、部门等),这样也能确认真伪。

本报记者 罗水元

地铁站外长椅损坏找不到维护方

本报介入后,属地相关部门已托底式维修



一条供市民休息的长椅,斜躺多日后竟因找不到维护方,只得用警戒线“保护”起来(见图)。这样的事情发生在地铁8号线沈杜公路站外。本报介入后,属地政府部门表示托底维修。

这张长椅位于8号线沈杜公路站外的小广场上,紧靠沈杜公路浦星公路口。记者注意到,长椅为不锈钢框架,靠背和坐面都装着长木条,斜躺在地上,周边围了警戒条。

经常路过此地的市民王先生说,长椅出现于两年前。当时,有关方面一次性安装了三张同款长椅,一字排开。损坏的这张长椅属于最南端的一张。约一个月前,他坐下准备休息时,椅子下端与地面藕断丝连,“哐”地前倾,吓得他立即站了起来。约半个月前,椅子干脆斜躺在地上,接下来便围了警戒条。

“这张长椅是位置最好的。”王先生指了指相距几十米的其他两张长椅,“你看,那两张,前面离地铁高架更远;背面嘛,一张是空的,另一张虽然靠近一棵树,但树没有这边的这棵大,枝叶稀稀疏疏,中午和下午,都容易被太阳晒到。而这张长椅,旁边有小卖

铺,便于买好食品就近吃,前面距离地铁高架更近,后面的树更大,上午有地铁高架挡阳光,中午和下午都有树叶遮阴,夏天坐这里更舒服,坐的人也更多——可能因为坐的人多,基座松动得更快。”由于椅子其他部位尚好,王先生认为,维修时只需重新固定一下基座即可。

一位长期在此维护市容秩序的女士告诉记者,她发现这张长椅有安全隐患后,就多方反映和联系,但一直没有找到维护方。为防发生安全事故,便找来警戒条围在长椅外。

在本报介入当天,属地闵行区浦江镇相关部门回复称,已立即派人去现场维修。昨日,记者再次来到现场发现,长椅下方打了四个膨胀螺丝,将椅子稳稳固定在地面上。

本报记者 罗水元

夏令热线 留言板

施先生:松江区岳阳街道所辖长桥街224号门前化粪池污水井经常堵塞冒溢,炎热天气下臭气熏天,严重影响空气质量,给商家及顾客带来不便。物业只是来看过,没有处理。希望相关职能部门督促物业尽快处理。

王先生:青浦区沪青平公路2528号赵巷加油站出入口,枝叶繁茂,无人管理,遮挡进出人员视线,易发生交通事故。绿化区域枯枝败叶较多,天气炎热易发生火灾事故。希望有关部门修剪树枝,清理枯枝败叶排除隐患。

李女士:浦东新区13号线长清路地铁站2号口和3号口前全是密密麻麻的共享单车,非机动车和人行道“合并”了。我7月18日骑电动车经过此地时,为了躲避行人和单车,膝盖受伤住院。希望有关部门整治此处共享单车停放问题,并留好非机动车道。

付女士:我三年前入住浦东东悦城4号楼以来,荷载13人的电梯,实载6个正常体重的人就满员报警。屡坏屡修,屡修屡坏,电梯已出了三四十次故障。前不久,电梯又不受控制迅速下降,将人关在了里面。目前,业主们十分焦虑,希望管理部门督促开发商在房屋保修期内更换电梯。

志愿者 桑艺曼 慕颖怡 董宁宁 整理

